

ГОВОРЯТ УЧЕНЫЕ

Х. КЛЕТТ (ГДР):



ВОЗНИКНОВЕНИЕМ первого в мире государства трудящихся — Советского Союза идеологи и политики империализма стали придавать расовой теории все более резко выраженный антикоммунистический характер. Эта связь расизма и антикоммунизма усиливается в той же мере, в какой углубляется всеобщий кризис капитализма, растет идеологическое и политическое влияние социалистической мировой системы на международное развитие — а это влияние ставит под вопрос самое существование империализма.

Это отчетливо доказывается пропагандистской мотивировкой той политики геноцида, которую проводят США в ходе своей агрессии в Индокитае, вызванной якобы необходимостью «отразить наступление коммунизма».

Премьер-министр ЮАР Форстер и другие представители режима апарtheidа довольно часто характеризовали свое расистское господство как некий «форпост борьбы против коммунизма в Африке». Вот уже много лет существует тесный союз между Южной Африкой и самыми консервативными силами империализма в ФРГ. Не случайность, что сторонники политики «диалога» из числа некоторых глав африканских государств, мотивируя свое предательство интересов независимой Африки, оперируют и доводом борьбы против коммунизма. Подобными аргументами пытаются обосновать свою экспансию на Ближнем Востоке и израильские сионисты.

Ныне, как и в прошлом, существенный признак расизма состоит в том, что он тесно связан с колониальной политикой империализма. Не было и нет такой формы и такого этапа развития колониализма, которая более или менее завуалированным способом не использовала бы расизм как

в декабре прошлого года в Москве состоялась международная научная конференция «Расизм — идеология империализма, враг общественного прогресса», созданная Академией наук СССР, Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Университетом дружбы народов имени П. Лумумбы. Вместе с советскими учеными в конференции приняли участие деятели науки из социалистических и развивающихся стран. Она получила широкий общественно-политический резонанс. Мы публикуем высказывания ряда участников конференции.

ки Израиля и можно объяснить продолжительность ближневосточного кризиса, который сионистские руководители стремятся сделать перманентным...

Израиль — частный случай, подтверждающий марксистское положение о том, что не может быть свободным народ, угнетающий другие народы. Доказательством этого является наличие внутреннего расизма, сионистской дискриминации в отношении отдельных категорий евреев, населяющих страну.

Правящая сионистская буржуазия делит израильтян на две резко обособленные категории: на «первосортных» и «неполноценных». К первым, называемым еще «ашканази», относятся привилегированные евреи, которые имеют доступ к ответственным государственным постам, к должностям в профсоюзной администрации, в то время как вторые, так называемые «сефарды», могут рассчитывать лишь на заработок рабочего, да и то пока часть трудающихся мобилизована в армию и безработица временно отступила. К этой группе принадлежат бедные, «низшие» слои евреев, иммигрировавших в Израиль из арабских, африканских и азиатских стран.

На самой верхней ступеньке расистской лестницы сионистского государства стоит, конечно, имущая часть «сабра» — евреев, родившихся в Палестине.

Из всех реальных и возможных врагов еврейского народа его опаснейшим врагом был и остается сионизм. Проводимая сионистами политика шовинизма, расизма, антикоммунизма и агрессии несет трудящимся массам новые тяжкие испытания, бессмысленный риск и опасности. Рядом с израильскому гражданину она сулит лишь страдания и возможную гибель на поле боя во имя позорного дела, служащего интересам крупной сионистской буржуазии и миллиардеров, принадлежащих к невидимой мировой империи монополий. Не считаясь с риском неисчислимых

мотивировку, как идеологическое оправдание и как политическое орудие своей эксплуататорской, бесчеловечной угнетательской практики.

Расизм и колониализм на различных ступенях своего развития являются плодами одного и того же империалистического древа, а потому борьба против расизма и расовой дискриминации является одновременно и борьбой за уничтожение остатков империалистических колониальных империй, борьбой против неоколониализма.

С. ГОРАНОВ (Болгария):



СОВРЕМЕННЫЙ сионизм — одно из проявленияй расизма.

После создания Израиля анти-арабский расизм сионистов стал неизменным и основным принципом внутренней и внешней политики израильского правительства. Этим именно характером полити-

бедствий, сионисты предлагают израильскому народу мираж «великого» израильского государства.

Самые последовательные борцы против сионизма и выразители подлинных интересов израильского народа — коммунисты указывают, что «будущее Израиля как ближневосточного государства, истинные национальные интересы израильского народа требуют, чтобы Израиль был вместе с арабскими народами против империализма, а не с империализмом против арабских народов».

Б. ГАФУРОВ (СССР):

PАСИЗМ и великороджавный шовинизм — составные части маоизма. Тезис о расовом превосходстве китайской нации над другими народами лежит в основе великороджавных гегемонистских замыслов и «кособой» идеейной платформы маоистов по всем основным вопросам международной жизни.

Маоизм является идеологией националистически настроенных непролетарских, мелкобуржуазных, в значительной степени демократизированных слоев китайского общества и сохранившейся в Китае национальной буржуазии.

По признанию самих маоистов, представители эксплуататорских классов занимают важные посты в стране и оказывают влияние на ее политическую жизнь.

Маоизм — это китайизированный социал-расизм, социал-шовинизм, ядро которого составляет китайский социал-милитаризм. Это антимарксистское, антиленинское политическое течение, которое стремится приспособить марксизм-ленинизм к великоханьским националистическим целям.

Маоизм пытается использовать марксистско-ленинские идеи, революционное, коммунистическое движение для достижения своих целей. При этом маоисты прикрывают великороджавные замыслы и планы крикливой революционной фразой.

Практика последнего десятилетия показывает, что маоистам безразличны судьбы революции, если ее развитие не отвечает великоханьским националистическим интересам. Но они очень

хорошо понимают, что никакая другая ориентация, кроме ориентации на революцию, не имеет исторической перспективы.

Поэтому с поразительной настойчивостью, не жалея сил и средств, они пытаются использовать мировой революционный процесс в своих целях.

Борьбу с маоистской разновидностью расизма необходимо рассматривать в первую очередь с точки зрения несовместимости целей маоизма, как одной из форм расизма, социал-шовинизма, с задачами мирового коммунистического и освободительного движения, с принципиальными положениями марксизма-ленинизма по основным вопросам революционной теории и практики.

Ц. БАЛХАЖАВ (МНР):

CИОНИЗМ, возникший как еврейское буржуазно-националистическое движение, ныне стал своего рода концентратом реакционных идей расизма и антикоммунизма, важным звеном международной политики империализма.

Достаточно указать на тот факт, что в последнее время сионисты пытаются распространять свою антикоммунистическую литературу даже в Народной Монголии, где нет представителей еврейского народа.

Мелкобуржуазная националистическая идеология, принимая антисоветскую окраску, превращается в средство проведения гегемонистско-шовинистической политики. Доказательство тому — великороджавные шовинистические устремления маоистов, прикрытые «левой», «ультрапреволюционной» фразой. Они составляют основу раскольнической деятельности группы Мао Цзэ-дуна против социалистического содружества, против мирового коммунистического и антиимпериалистического движения. Именно она спекулирует на национальных и расовых различиях. Антимарксистские, антиленинские действия китайских руководителей служат интересам мировой буржуазии, а не интересам единства и сплоченности международных революционных сил.

ШЕРИ ТАКИ

(Танзания):



ОТЯ в современном мире идеология неполнопочтенности «цветных» выглядит жалкой, смехотворной нелепостью, капитализм продолжает прикрываться ею для того, чтобы оправдать выгодный ему расовый геноцид. Давайте взглянем в лицо фактам. Сегодня в ЮАР, цитадели расизма:

— африканцам, составляющим 80 процентов населения страны, принадлежит только 13 процентов земли и 25 процентов национального дохода;

— африканский шахтер получает 24 доллара в месяц, шахтер-европеец — 418 долларов;

— ежегодно в ЮАР на каждого ученика-африканца расходуется мизерная сумма в 20 долларов, а на белого ученика — 321. Более того, для белых детей образование бесплатно, а для «цветных» в начальных школах ежегодная плата — 23 доллара.

САТЬЕН ПИРТХУМ (Маврикий):



О ВСЕМ мире ширится движение за усиление бойкота ЮАР. Однако помочь в виде инвестиций, продолжение торговли со стороны империалистических держав помогают южноафриканским расистам сопротивляться санкциям.

Американские капиталовложения в ЮАР примерно равны инвестициям США во всех остальных странах Африки вместе взятых. Когда мы рассматриваем истоки американской политики, мы неизбежно приходим к выводу, что одни и те же реакционные силы США ответственны за уничтожение мирных селений Вьетнама, за издевательство над достоинством человека в ЮАР, за убийство борцов за гражданские права негров в США. Американские правящие круги у себя дома подвергают суровой расовой дискриминации своих темнокожих граждан и поддерживают еще более зверскую систему апарtheidа в ЮАР.